8 廠商與生產

8.1.

(生產函數的勞動邊際產量為：
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生產函數的資本邊際產量為：
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(生產函數的邊際技術替代率為：
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(生產函數的替代彈性為：
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(當L與K都增加
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倍時：
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亦即，當
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時，生產函數具有固定規模報酬的特性。

((完全替代：當
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時，替代彈性趨近無窮大，生產函數為：
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是一個要素完全替代的生產函數。

(完全互補：當
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時，替代彈性為零，
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同理，設
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合併上述可知：
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因此當
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時，是一個要素完全替代的生產函數。

(Cobb-Douglas：對
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亦即令
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因此當
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時，是一個Cobb-Douglas形式的生產函數。
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(對勞動邊際產量進行微分可得：
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，表示勞動邊際報酬遞增；

當
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(當邊際報酬小於零時，多雇用一單位只會讓廠商的總產出下降，所以不會雇用該數量的勞動力，因此所求即為：
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其中
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位於邊際報酬遞增的階段，因此廠商會增加雇用數量；而
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位於邊際報酬遞減的階段，因此廠商會減少雇用。換言之，該紡織廠不會雇用超過11單位的勞動量。

8.3.

固定規模報酬的生產函數其生產要素與產量符合下列關係：
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亦即果農需投入30單位的果肥、20單位的灌溉用水與10單位的人力才能達到生產180單位香瓜的目標。

8.4.

(變動成本：原料投入成本生、生產線勞動薪資、生產線油料消耗成本。

(固定成本：機器折舊費用、定期維修費用、研發費用。
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為勞動產出彈性。

8.6.

因為效用函數屬於序數函數，其值的大小並不具任何意義，只是用來判別消費組合之間的偏好關係，如在
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但就生產函數而言，生產函數為計數函數，其值便代表了實質的生產量，如果經單調轉換，則會導致生產數量嚴重的變化，因而使生產決策者做了錯誤的生產決策，如在
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(不會。在第二小題的計算中不論要素價格如何變動，只要生產量不變，要素投入就沒有改變的必要。

8.8.
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，為一固定規模報酬生產函數。
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，為一固定規模報酬生產函數。
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，為一固定規模報酬生產函數。
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替代彈性為：


[image: image94.wmf](

)

1

ln

ln

ln

ln

ln

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

L

K

d

d

L

K

d

MRTS

d

L

K

d

LK

b

a

e


8.10.

(A可詮釋為軍心士氣、部隊的訓練程度、統帥的戰術運用、戰爭正統性的號召能力等。

(雖然軍隊人數
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(曹操軍：
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故應設法將部隊的精神戰力提高至敵人的兩倍才有機會獲勝。
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